

■多空擂台

看多观点

大盘目前进入4200点一带区域而没有出现什么像样的抵抗，这反而是好事，如果不反弹直接击穿前期低点向4000点逼近，将会产生大级别反弹。总体而言，大盘将在4000点上方企稳，走出向上反弹的行情。操作上目前不宜盲目杀跌，可利用盘中震荡适当进行波段操作，等待反抽机会的到来。（碧海悠悠）

目前已经出现了三个背离：一个是上周在指数下跌的情况下，上涨的股票多于下跌的股票；二是上证指数的日线图中的MACD指标并没有随着指数的下跌而创出新低；三是在上证指数回到4200点的低点附近时，大多数个股其实并没有出现与此相应的跌幅。因此笔者认为就像主力在5300点的政策顶之上做多是为了出货一样，在4200点下做空无疑是主力为了骗取廉价筹码而构建的空头陷阱。

（春风玉雨）

大盘有加快赶底的迹象，利空也有加快出尽的感觉。就目前市场情况看，经过近2000点的下跌，A股的估值已进入合理的区域，周边市场大多已企稳。大盘破4200点后继续下行的空间不大，经过2月份的阵痛，3月份可能会出现一波不小的反弹。（凌石明）

看空理由

大盘底部是走出来的而不是猜出来的，短线走好，要看是否能站上5日均线和KDJ再度金叉，中线走好要看5周均线是否能站稳和周KDJ金叉。在没有出现这些条件前，坚决不看多。（道易简）

权重股积弱难返导致股指向下回落成为必然，在四个交易日中，两市股指的跌幅已超过9%，大盘在今明两个交易日惯性下探之后或会出现反弹，目前未及离场的投资者可在反弹中逢高减仓。由于反弹的时机难以把握，可操作性不强，轻仓投资者不宜伸手去接下跌中的飞刀，过早地入场抢反弹会蒙受损失。（万兵）

目前市场一团糟，没有什么方向和目的性可言，看成恐慌出逃有之，看成主力最后一跌的也有之，其实谁都没有底。说大盘会继续下跌，是对市场失望，没有信心；说大盘加速赶底，是给自己希望。（hexieshehui）

探底时入场宜缓勿急

虽然有新基金发行的消息，也抵消不了融资的利空，在许多蓝筹股声明最近没有增发计划的情况下，也不能阻止新蓝筹的发行。记得在去年11月份的时候，笔者提出“当一个市场没有达到90%的投资者能够赚钱的时候，就可以认为是熊市”，当时的反驳之声一直到跌破年线的时候才有人承认笔者的观点，而熊市中大家最害怕的就是融资，这就是市场的残酷性。

昨天大盘又创了新低，而对昨天的新低，许多投资者显得非常平静，因为昨天的新低是由指标股“贡献”的，许多股票仍然

在不断创新出新高，还有许多股票没有随大盘创新低，这就是市场给予的机会，你只要懂得技术，仍然可以在逆市中盈利。

指数已经创了新低，该创新低的股票昨天已经与大盘同步了，笔者也说过，反弹之后的大盘仍然会到4200点以下，现在既然到了这个点位，就会开始“自由落体”了，底部也越来越近了，大家不用害怕，从去年的3406点上涨到6124点用了91个交易日，而从6124点下跌的第2天开始计算，昨天已经是第86个交易日了，即使用同样的时间，那么，下周就会见到底部，还有就是6124点下跌的

理论目标位置位于4120点附近，击破后最多就补掉下面的缺口4058点，反弹后才会考验最下面的那个缺口3912点，能够到这个位置，不排除做大行情的可能。

那么，如果今天就出现反弹怎么办？笔者可以告诉你“只要不成功收复4420点，马上又会跌下来”；只有在4190点以下收盘了，笔者会提醒大家“赶快入场，大盘要上涨了”。所以，在这个位置，有消息刺激的反弹，阳线越大越要离场，而出现小阳线可以再看一下，直到碰5日平均线的时候，再根据当时情况来分析。

寂寞先生

今天4100点值得短线抄底

虽有周末新基金发行利好刺激，但显然这种接二连三没有新意的更是无关痛痒的救市政策已经不能为市场所接受。昨天大盘只在开盘后上涨了两分钟即展开震荡下跌，盘中沪市指数在轻松下破4300点的情况下收盘时再度跌破4200点大关，4195点的支撑也被跌破。全天沪市成交九百多亿，量能有所萎缩。

从昨天行情上看，个股大面积普跌，但占比最大的仍然是大盘蓝筹。联通跌停，上海汽车跌停，中国国航接近跌停、中石油下跌超过四个点、金融股等等几乎所有蓝筹全部下跌。从盘面上看，蓝筹下跌的场面极其惨烈。

笔者想谈的不是这种惨烈的场面，而是大盘惨跌时面临的市场短线机会。虽然笔者不主张在这个时候大幅建仓，但机会总是跌出来的，在适当的时候以适当的仓位参与也是必要的。今天是大盘反弹后继续下跌的第五天，指数在4695点下跌以来已经抹去了五百来点。上次大盘自4806点开始下跌，4195点止跌迎来反弹。如果依然按照前面的幅度计算本次调整，那么短线机会或许就在眼前。

笔者在去年7月的某一天评论中曾经说过，7月23日的那个缺口或许当我们忘记它的时候它会在某个时候起作用。现在，你是否想起了它。大盘跌到

这个份上，前期4195点没有支撑被无情跌破，那么下一个重要支撑就是7月23日的那个缺口。根据大盘近期下跌的幅度，预计缺口处会有短期支撑作用，也即是短期的介入时机。根据昨天大盘收长阴的态势，大盘在晚间没有利好刺激的情况下预计周二会惯性下跌，但在大幅探底4100点附近应该会遇到缺口的支撑，短线机会也应该会在此处出现。

笔者认为，在这样的行情下除了把握短线机会赚点小钱外不亏即为赢。当前投资者能做的也许就是把握好心态和尽量把握缝隙间的机会了。一场游戏一场梦，别因为股市伤了身体伤了气最重要。占豪

沪指进入新的下跌通道

昨天，权重股中出现了新的跌势领头羊——中国联通，大盘因此暴跌4.07%，基本上收于当日最低点，并毫不犹豫地击穿前期崩盘时瞬间创下的最低点4195点。权重股延续上周的“逃命”式杀跌，且呈现“多杀多”的兵败如山倒之势。沪指也因此跌破了笔者2月16日所绘制的下跌通道的下轨线，进入新的下跌通道。

经1月15日沪指最高点5505点，和2月20日最高点4695点两点连接一条线，这条线就构成了沪指

指自1月15日再次下跌的趋势压力线。再经1月22日的最低点4511点，画一条上述压力线的平行线，两条线之间的区域就构成了沪指新的下跌通道。压

力线亦称为上轨线，而其平行线可称为下轨线和支持线。巧的是，沪指本轮下跌的最低点4195点正好也落在这条支撑线上，之后沪指在该线的支撑下产生报复性反弹，这就进一步证明了该条支撑线的有效性，同时也说明了这个新的下跌通道的有效性。

曾经是A股市场第一

高价股的中国船舶跌停，并跌破构筑了近半年的比较标准的双顶的颈线位190元，从而打开了下跌空间。该股的跌停和破位，对其他基金重仓股产生“杀鸡给猴看”的不良效应，并打压了其他“贵族股”的上涨空间。

涨幅排行榜上的化工股、新股等板块，如同高顶着巨石的脊梁在颤抖。

投资，生存是第一位的。面对股市的“跌跌”不休，离开是最好的选择。

操作策略：清仓，不要再抱什么希望了。大势李

曾经是A股市场第一

高价股的中国船舶跌停，并跌破构筑了近半年的比较标准的双顶的颈线位190元，从而打开了下跌空间。

涨幅排行榜上的化工股、新股等板块，如同高顶着巨石的脊梁在颤抖。

投资，生存是第一位的。面对股市的“跌跌”不休，离开是最好的选择。

操作策略：清仓，不要

再抱什么希望了。大势李

曾经是A股市场第一

高价股的中国船舶跌停，并跌破构筑了近半年的比较标准的双顶的颈线位190元，从而打开了下跌空间。